

## फाल्गुनी लहरों में रात भर बहता रहा शहर



**माई झुंझुनू, १० मार्च।** स्काउट गाइड मैदान पर सद्भाव के १९वें शेखावाटी फागोत्सव में पिलानी की विद्याविहार नगरपालिका चैयरमैन राजीवसिंह शेखावत और नगरपरिषद सभापति खालिद हुसैन ने शुरुआत चंग पर थाप मारकर की। फागोत्सव में लक्ष्मणगढ़ के कलाकारों ने विभिन्न वेशभूषाओं में गीटूड के साथ किए गए नृत्य से उपस्थित दर्शकों का दिल जीत लिया। फागोत्सव के विशिष्ट अतिथि जेजेटी युनिवर्सिटी के चॉसलर विनोद टिब डवाला, समाजसेवी प्रमोद

खण्डेलिया, अशोक मान थे। सद्भाव संस्था अध्यक्ष डॉ. दयाशंकर बावलिया, मंत्री सुधाकर शर्मा, एड. सुशील जोशी, अनिल बाक्याण, पवन कुमार सैनी, सज्जन कुमार, शर्मा, महावीर सैनी, संजय सिंगोदिया, एड. अनुपम शर्मा, विजय गौड़, उमाशंकर महमिया, मनोज सैन, पुरुषोत्तम चौरसिया, राधाकिशन माथूर, नीरज गोयल ने अतिथियों का साला और साँफा पहनाकर सम्मान किया। कार्यक्रम में ही मंत्री सुधाकर शर्मा ने दर्शकों से लोकसभा चुनावों में अपने मत के प्रयोग का संकल्प दिलवाया।

## काशीराम का 80वां जन्मदिवस मनाया

**झुंझुनू, 15 मार्च।** बहुजन समाज पार्टी के संस्थापक काशीराम साहेब का 80वां जन्मदिवस बड़ी धूमधाम से अंबेडकर भवन में मनाया गया जिसके मुख्य अतिथि खेतड़ी विधायक पूर्णमल सैनी रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष सज्जनलाल चूड़ी ने की। विशिष्ट अतिथि लोकसभा प्रभारी इंजी. प्यारेलाल दूकिया, बाबूलाल कालोडिया, राजेंद्र फौजी, शहाबुद्दीन खान, राजेंद्र नारनोलिया, गुलाब नबी आजाद रहे। इस मौके पर वक्ताओं ने अपने विचार व्यक्त किए। राजेंद्र कड़वासरा, रणवीरसिंह, सुभाष भारिगर, शंकरलाल, संजय शास्त्री, ताराचंद कटारिया ने अतिथियों को माला पहनाकर स्वागत किया। कार्यक्रम का संचालन बंशीधर भीमसरिया ने किया।

## कलेक्टर एवं एसपी ने ली शांति समिति की बैठक



**झुंझुनू, 13 मार्च।** होली पर्व को शांतिपूर्वक एवं सौहार्दपूर्ण रूप से मनाने के लिए गुरुवार को सूचना केन्द्र के सभागार में शांति समिति की बैठक का आयोजन किया गया। शांति समिति के सदस्यों को सम्बोधित करते हुए जिला कलेक्टर डॉ. आरूपी मलिक ने कहा कि झुंझुनू की गंगा जमुनी संस्कृति सम्पूर्ण देश में एक मिसाल है। यहाँ होली के पर्व सभी सौहार्दपूर्ण तरीके से मिलजुल कर मनाते हैं। बैठक को सम्बोधित करते हुए जिला पुलिस अधीक्षक कुंवर राष्ट्रदीप ने कहा कि होली जैसे उल्लास

एवं उमंग के त्योंहार को प्रेमपूर्वक तथा शांतिपूर्ण तरीके से मनाने के लिए पुलिस की एक अतिरिक्त कम्पनी बुलाई गई है, ताकि जिले में सौहार्दपूर्ण माहौल बना रहे और किसी प्रकार की कोई अप्रिय घटना न हो। बैठक में अतिरिक्त कलेक्टर सुरेंद्र माहेश्वरी, एसपी हाकिम सिंह सहित प्रशासनिक अधिकारी एवं सम्पत्त चूड़ेलेवाला, कमल अग्रवाल, सतीश कुलहरी, श्रीमती विमला बेनिवाल, एडवोकेट वीरजुसिंह सहित समिति के सदस्य उपस्थित थे।

## जीवेम एज्युकेशन प्रा लिमिटेड को दी 30 नई बसों की डीलीवरी

**माई झुंझुनू।** एसएमएल ईसुजू लिमिटेड, स्वराज माजदा लिमिटेड की नई डीलरशिप का आज 5 मार्च को स्टेशन रोड पर शुभारंभ हुआ। झुंझुनू में स्वराज माजदा की डीलरशिप का शुभारंभ डीलरशिप संचालक श्री आमीन खां एवं श्री राजेश ढाका ने 30 नई बसों की डीलीवरी जीवेम एज्युकेशन प्रा लिमिटेड के चैयरमैन डॉ दिलीप मोदी को एक सादे समारोह में चाबी सौंपकर किया गया। इस अवसर पर श्री ढाका ने बताया कि सीकर में अपने आउटलेट की अपार सफलता के बाद झुंझुनू में स्वराज माजदा की डीलरशिप प्रारंभ कर झुंझुनू जिले को अपनी बेहतर सेवाओं एवं सुविधाओं द्वारा अधिक से अधिक लाभ पहुंचाना है। इस अवसर पर श्री राजेश ढाका ने जीवेम चैयरमैन डॉ दिलीप मोदी को धन्यवाद ज्ञापित करते हुए कहा कि यह



वह अवसर है, जहाँ गुणवत्ता का संगम गुणवत्ता के साथ हो रहा है। जीवेम चैयरमैन डॉ दिलीप मोदी ने कहा कि जीवेम समूह के बालवाहिनियों के काफिले में 30 नई बसों को और शामिल किया गया है, जिससे कि आस-पास के विद्यार्थियों और अभिभावकों को और अधिक साधन, सुविधाएं एवं

सेवाएं प्रदान कर सकें। डॉ मोदी ने कहा कि प्रथम चरण में 30 नई बसों के बाद अब द्वितीय चरण में 10 और छोटी बसें इस काफिले में शामिल की जाएंगी। इस अवसर पर जीवेम समूह के आशुतोष मोदी, आकाश मोदी, राजेंद्र पूनिया, स्वराज माजदा के कंपनी अधिकारी सजग गुप्ता को और अधिक साधन, सुविधाएं एवं

## कपड़ा व्यवसायियों ने भी किया फागोत्सवः

शहर के कपड़ा बाजार स्थित जीडी मार्केट में भी होली की मस्ती छाई रही। व्यवसायियों द्वारा कार्यक्रम रखा गया जिसमें गायक महेन्द्र सोनी व सज्जन दाधीच एण्ड पार्टी के कलाकारों ने एक से बढ़कर एक धमालों की प्रस्तुतियां दीं। इस कार्यक्रम में वस्त्र व्यापार संघ के अध्यक्ष केशवदेव खेतान, सचिव संजय राणासरिया सहित नरेश गाडिया, विनोद सिंघानिया, पवन गाडिया, नरोत्तमलाल राणासरिया, मुशरीलाल राणासरिया, राजकुमार गौड़ सहित अनेक व्यापारी व धमाल प्रेमी मौजूद थे। **स्काउट गाइड मैदान में भी कलाकारों के थिरके कदमः** शहर के स्काउट गाइड मैदान में भी होली की चंग पार्टी द्वारा देर रात्रि तक रंगा रंग प्रस्तुतियां दी गईं। इस अवसर पर कई कलाकारों ने उपस्थित धमाल प्रेमियों को झूमा दिया। अलग-अलग वेशभूषा में सजधज कर आये कलाकारों ने होली के धमाल पर नृत्य किया। इस अवसर पर आत्माराम टीबडेवाल, दिनेश सुण्डा, अनिल केजड़ीवाल, शिवचरण हलवाई सहित अनेक लोग मौजूद थे। **पारीजात पार्क में भी छाई होली की मस्तीः** शहर के इंदिरा नगर स्थित पारीजात पार्क में भी होली की मस्ती छाई रही। रात्रि को ढप चंग पार्टी में चिड़ावा के राजेश डांसर ने लोगों को झूमा दिया। वहीं महेन्द्र सोनी, सज्जन दाधीच एण्ड पार्टी ने अनेक धमाल सुनाकर वाह-वाही लूटी। इस अवसर पर समिति के ए.एन. द्विवेदी, बाबूलाल सोनी, डॉ. सलाउदीन चौपदार, कैलाश सिंघानिया, सुरेश जाखड़, अशोक अग्रवाल, विजय गाडिया सहित इंदिरा नगर के गणमान्य लोग मौजूद थे।

## छावनी बाजार में खुब जमा फागोत्सव कार्यक्रम

**झुंझुनू 15 मार्च।** शहर के छावनी बाजार में गल्ला व्यापारियों द्वारा होली महोत्सव रविवार अपराह्न एक बजे से मनाया गया जिसमें व्यापारियों ने एक दूसरे को गुलाल लगाई। इस कार्यक्रम में महेन्द्र सोनी एवं लाला टिबडा एण्ड पार्टी ने ढप चंग द्वारा नृत्य के रंगारंग कार्यक्रम अपनी चौपटिचित शैली में प्रस्तुत किये जिसमे महिलाओ की वेश-भूषा में कलाकारों ने शानदार नृत्य प्रस्तुतीया पेश कर श्रोताओं को गुदगुदाया एवं दर्शकों को रोमांचित कर दिया। कार्यक्रम में गल्ला व्यापार के अध्यक्ष सम्पत्त चूड़ेलेवाला, सचिव रोहितशा बंसल, कोषाध्यक्ष अनिल गाडिया, अनिल भौंडकीवाला, किशोरीलाल टीबड़, विश्वनाथ टीबड़, डी.एन.तुलस्यान, नवरंगलाल



राणासरिया, आनन्द टीबड़ा, विपिन हंसासरिया, अशोक तुलस्यान, कैलाशचन्द्र सिंघानिया, राजेश टेकड़ीवाल, पवन गुडा अग्रवाल, प्रदीप पाटोदिया, उमेश जालान, महेश जीनगर, सुरेश पाटोदिया, आत्माराम टीबड़ा, नेमीअग्रवाल, सीए शिवकुमार टीबड़ा, अनिल भोड़कीवाला, दलित

## जटिया राजकीय अस्पताल में धर्मशाला का शिलान्यास

**झुंझुनू, 27 फरवरी :** चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री राजेंद्र राठौड़ ने गुरुवार को बिसाऊ स्थित श्री रामगोपाल जटिया राजकीय अस्पताल में 46 लाख रुपये की लागत से मरीजों के परिजनों के ठहरने के लिए बन रहे धर्मशाला का शिलान्यास किया। यहाँ आयोजित कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री राजेंद्र सिंह राठौड़ ने कहा कि मुख्यमंत्री वसुन्धरा राजे के नेतृत्व में गठित सरकार यथार्थ पर सभी को साथ लेकर चलने वाली जनता की सरकार सौहार्दपूर्ण बनाने के लिए प्रयास कर रही है। धर्मशाला का शिलान्यास करना मुख्यमंत्री तथा चिकित्सा मंत्री की महत्वपूर्ण सौगात है, इससे मरीजों के परिजनों को ठहरने की व्यवस्था होने से मरीजों की देखभाल समय पर अच्छी



हैं। समारोह की अध्यक्षता कर रहे मण्डावा विधायक नरेन्द्र कुमार ने कहा कि राजकीय सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पश्चिम में 46 लाख रुपये की लागत से बनने वाली धर्मशाला का शिलान्यास करना मुख्यमंत्री तथा चिकित्सा मंत्री की महत्वपूर्ण सौगात है, इससे मरीजों के परिजनों को ठहरने की व्यवस्था होने से मरीजों की देखभाल समय पर अच्छी तरह से हो पाएगी। समारोह को सम्बोधित करते हुए जिला कलेक्टर डॉ. आरूपी मलिक ने कहा कि यह धर्मशाला 6 माह में बनकर तैयार हो जाएगी, जिसमें मरीजों के परिजनों की आवास संबंधी समस्या का समाधान हो सकेगा। समारोह को पिलानी विधायक सुंदरलाल तथा राजस्थान लोक सेवा आयोग के पूर्व सदस्य शिवपाल सिंह नांगल ने भी सम्बोधित किया।

## जिला वैश्य महासम्मेलन बैठक में कई महत्वपूर्ण निर्णय

**झुंझुनू, 25 मार्च।** जिला वैश्य सम्मेलन कार्यकारिणी की एक बैठक रविवार शाम को अध्यक्ष रामचंद्र तुलस्यान की अध्यक्षता में केडिया सदन में संपन्न हुई। बैठक में सम्मेलन की एक स्मार्किा निकालने, वैवाहिक परिचय सम्मेलन को जिला स्तर पर करने, गर्मियों में प्याऊ लगाने एवं पानी की व्यवस्था करने, कोचिंग सेंट्रों की व्यवस्था करने, छात्रों को पढाई में उच्च शिक्षा में सहयोग करने आदि निर्णय लिए गए। मंत्री रघुनाथ पोद्दार ने रिपोर्ट पढकर सुनाई। प्रचार मंत्री श्यामसुंदर पोद्दार ने बताया कि बैठक में काफी लोग मौजूद थे। जिसमें विश्वनाथ टीबड़ा, सुरेंद्र हलवाई, सीताराम केडिया, श्रवण गोयनका, नरेश परसरामपुरिया, बनवारीलाल, पीएल हलवाई, राजेश अग्रवाल सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

## पुलिस अधिकारियों की क्राइम बैठक



**माई झुंझुनू।** जिले के पुलिस अधिकारियों की क्राइम बैठक ले रहे स्टेट क्राइम रिकॉर्ड ब्यूरो पुलिस के अतिरिक्त महानिदेशक कपिल गर्ग ने प्रोफेशनल बनकर पुलिसिंग करने पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि बदलते समय के साथ पुलिस अधिकारियों व जवानों को भी अपडेट रहना चाहिए। उन्होंने बताया कि रिकॉर्ड रखने के लिए पुलिस कई सॉफ्टवेयर डेवलप कर रही है। उन्होंने ६० दिवसीय कार्य योजना की समीक्षा भी की। क्राइम मॉडिंग में एसपी कुंवर राष्ट्रदीप, एसपी हाकिम सिंह, डीएसपी झुंझुनू सिटी गणेशनाथ सिद्ध, रुरल के सुरेंद्र दानोदिया, एससी-एसटी सेल के गोपाललाल शर्मा, बुहाना के मदनदान सिंह, चिड़ावा के रामनिवास मोषा, खेतड़ी के पूनम सिंह व नवलगढ़ डीएसपी पूनमचंद बिश्नोई, सीआई अश्वनी कुमार शर्मा समेत जिलेभर के थानाधिकारी मौजूद थे। सुबह एडीजी ने पुलिस लाइन का निरीक्षण किया और संपर्क सभा ली। वहाँ चर्चा गाई की सलामी ली। इसके बाद हथियारों की स्थिति तथा भंडारण व्यवस्था देखा। इस अवसर पर पुलिस अधिकारियों व जवानों को समस्याएं भी सुनी गईं।

## परोपकार का स्वरूप कृतज्ञता

**माई झुंझुनू।** प्रत्येक दिवस रात्रि, पक्ष-मास, वर्ष-संवत्सर में क्षण क्षण बहती जीवन धारा के प्रवाह में अनगिनत अवसर प्रभावित होते रहते हैं जिनमें से कुछ में सुखद संयोगों का अमृत कलश छिपा होता है वह है कृतज्ञता। ऐसा मन में भाव जागृत रखना व्यक्ति को विनम्र बनाता है, उसे वर्तमान काल में जीना सिखाता है, पारस्परिक संबंधों को दृढ़ करता है। प्रत्येक परिस्थिति में हमें परमात्मा के प्रति कृतज्ञ रहना चाहिए। जब हम किसी नारी या व्यक्ति की कोई सहायता करते हैं तो बदले में वह अपनी कृतज्ञता (धन्यवाद) अभिव्यक्त कर उसका उपकार मानता है। उसके दिल में सकारात्मक भावनाएं उत्पन्न होती हैं। वह भी भविष्य में जब किसी को सहायता की आवश्यकता होती है। तो उसके लिए तत्पर रहता है। इस प्रकार कृतज्ञता सहयोग का द्वार खोलती है जो हम बोते हैं, वह काटते हैं। जो हम देते हैं, वही पाते हैं। प्रेम पाना और किसी को हार्दिक प्रेम करना जीवन की सबसे बड़ी निधि है। प्रेम से विविध सदपुरुषों से जुड़ जाना परमार्थ है। प्रत्येक आत्मा से सम्पर्क बनाये रखना ही सच्चा प्रेम है जिससे जीवन आनन्दमय हो जाता है। अतः अपने जीवन के भावी क्षणों को आध्यात्मिक और परमार्थिक गतिविधियां अपना कर श्रेष्ठ बनाया जा सकता है। माता के गर्भ में पल रहे बच्चे लड़का या लड़की से प्रेमय भाव रख उसकी सुरक्षा का ध्यान रखना भी परम आवश्यक है।



**नन्दलाल तुलस्यान मुम्बई प्रवासी**